



Obecní úřad Vyžlovka
Na Návsi 57
281 63 Vyžlovka
tel: 321677166
email: info@vyzlovka.cz
dat. schránka: pu9ap3r

Vážení,

dovoluji si reagovat na petici doručenou Obecnímu úřadu Vyžlovka dne 18. 9. 2018, která je patrně zaměřena proti vzniku tréninkového hřiště v areálu fotbalového hřiště v obci Vyžlovka. Petice svým obsahem upozorňuje na obecné negativní zkušenosti s umělými trávnicemi z hlediska jejich bezpečnosti a dopadů na životní prostředí. V závěru obsahu petice jsou adresátovi kladeny velmi obecné a troufám si říci až filozofické otázky, které adresáta nepřímo označují jako likvidátora přírody.

Předmětem petice jsme se zabývali na společné schůzce (s některými petenty a s představiteli SK Vyžlovka) dne 19. 9. 2018 a dále zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 26. 9. 2018 a 7. 11. 2018. Jedním ze závěrů jednání je rozhodnutí, že břízy na pozemku č.p. 339/1 v kat. úz. Vyžlovka budou zachovány, neboť současný stav stromů není nijak veřejně ohrožující. Ve věci probíhající stavby tréninkového hřiště postupně proběhla celková revize na úrovni zastupitelstva obce a je třeba v tomto vyjádření uvést několik faktických údajů:

- Vznik nového hřiště na daném místě je v souladu s územně-plánovací dokumentací obce
- Stavbou tréninkového hřiště je zasažen výhradně pozemek č.p. 339/14 v kat. úz. Vyžlovka
- Základní rozměry vznikajícího hřiště jsou 20 x 40 m
- Soulad provádění stavby se stavebním řádem na místě kontroloval referent příslušného stavebního úřadu s pozitivním výsledkem
- Výsledné provedení hřiště bude zpracováno výhradně z certifikovaných a nezávadných materiálů

Rozvoj sportovního zázemí v okolí fotbalového hřiště na Vyžlovce je dlouhodobým záměrem obce, který vychází již z relativně dávné historie. Budování hřišť s rozvojem sídelního útvaru velmi úzce souvisí a nepovažuji toto za žádný společenský či hospodářský přestupek. Dovoluji si poznamenat, že obecní zastupitelstvo minulého i nadcházejícího volebního období se snaží přistupovat k životnímu prostředí obzvláště šetrně. Důkazem je řada činností, které systematicky v tomto duchu ze strany obce probíhají. Jsou to například: vysazování stromů, obnova přírodních cest s alejemi, pravidelné úklidové akce v rámci celého katastru, progresivní řešení odpadového hospodářství, výměna technologie čistírny odpadních vod za účelem snížení negativních dopadů na životní prostředí a v neposlední řadě i zajištění kanalizace pro všechny občany.

Na závěr v příloze zasílám situaci umístění tréninkového hřiště a dále vyjádření sekretáře SK Vyžlovka k situaci hřiště a okolí související s peticí. Věřím, že je mé vyjádření pro Vás dostatečné a snad i pozitivní.

Ve Vyžlovce, dne 14. 11. 2018

Ing. Jan Pelikán, Ph.D.
starosta obce

Dobrý den,

k úvahám o výstavbě hřiště s umělým povrchem (umělá tráva třetí generace) přiměly SK Vyžlovka (dále jen "SKV") především sportovní, klimatické a ekonomické faktory. Konstrukce umělého trávníku umožňuje prakticky celoroční využití, dále uspoří SKV nemalé finanční prostředky. Dosud byly zejména v zimním období pro tréninkové jednotky a zápasy pronajímány cizí sportovní plochy. Výstavbou vlastní plochy tedy dojde ke značné úspoře a ušetřené finanční prostředky mohou být dále investovány do rozvoje. Hřiště by sloužilo tréninkovému procesu hráčů SKV (především 130 dětí), základní škole a v neposlední řadě veřejnosti. Z tohoto důvodu byla do realizace zahrnuta i výstavba doskočiště pro kroužek atletiky a žáky základní školy. Rozhodnutí položit tento trávník bylo samozřejmě diskutováno s odbornými organizacemi, stavebním úřadem a firmami, které se v tomto odvětví pohybují řadu let a jsou ve svém oboru profesionály. Závadnost zásypového granulátu nebyla prokázána. Na tomto místě si dovoluji vyslovit pochybnost, zdali by vůbec MŠMT (jakožto organizace zastřešující tělovýchovu mládeže) vypisovala dotační tituly na nebezpečné či dokonce kontaminované povrchy. Předpokládám, že nikoliv. V České republice jsou takových hřišť stovky. Jedná se o 7-8 let starý trávník, jehož celková životnost je 30 let. Trávník tedy ještě nedosáhl ani třetiny životnosti. SK Vyžlovka tento povrch získala zdarma na základě svých kontaktů a dobrých vztahů, nikoliv jako vyřazený a nebezpečný materiál.

Větší míra zranění z důvodu využívání UMT nebyla prokázána. Například ve Španělsku, konkrétně v klubu Atletico Madrid (patří ke špičce ve výchově mládeže) mladí fotbalisté trénují výhradně na umělé trávě až do svých 18 let. Teploty na UMT rozhodně nedosahují 150 stupňů, pokud by tomu tak bylo, většina fotbalistů využívajících tento povrch by již uhořela a zcela jistě by docházelo i k případům samovznícení, které by zaručeně neunikly pozornosti odborných kruhů.

K rozhodnutí pokácet břízy vedl především fakt, že hrozí nebezpečí pádu bříz na sportoviště, kde se pohybuje velké množství lidí a především dětí. Bříza je pionýrská dřevina, křehká a dendrologicky ji lze označit za méně hodnotnou. Na základě dohody se SK zavázalo, že by místo každé břízy přistoupilo k takzvané kompenzační výsadbě a to nejen ve formě "kus za kus", ale za každou pokácenou břízu by byly vysazeny 2 ks vhodných a dendrologicky hodnotnějších dřevin. K odstínění areálu (především pohledovému i akustickému) by byly zvoleny vhodné zapojené dřeviny velikostně v rozhraní keřového a stromového patra. Podstatně by se tedy snížily negativní vlivy (můžeme-li tedy o sportujících lidech vůbec hovořit jako o negativu) oproti stávajícímu stavu, kdy jsou stromy jak vizuálně, tak i akusticky díky své vysoko nasazené koruně prostupné. Samozřejmě ke kácení by bylo přistoupeno až na základě kladného rozhodnutí příslušného orgánu. Nedílnou součástí by byla rovněž oprava stávajícího oplocení, které je nyní v dezolátním stavu.

K vykácení osikového hájku bylo přistoupeno na základě snahy a potřeby kultivovat tento prostor. Jsme toho názoru, že plocha by měla funkčně sloužit účelu, pro který byla zamýšlena. Jednalo se o náletové dřeviny a některé byly dokonce v důsledku povětrnostních vlivů vyvráceny a nalomeny. Plocha rovněž díky své "divokosti" sloužila především chatařům jako odkladiště nejen biologického materiálu. Plocha byla opakovaně dobrovolníky čištěna. Nyní se v rámci SKV sešlo několik lidí, kteří měli chuť a čas se ve svém volném čase zabývat zkulturněním této lokality. V plánu je urovnání terénu, instalace posezení, ohniště a vytvoření místa pro konání veřejných akcí (Dětský den apod).

Nikdo v SKV nemá v úmyslu ničit přírodu. Tím, že se škvárový povrch vymění za umělý trávník, došlo k vykácení náletu a má dojít k pokácení bříz s dvojnásobnou náhradou rozhodně neničíme životní prostředí. Řada členů SKV se brigádně věnuje úklidu okolí a dále jeden z funkcionářů se aktivně věnuje oblasti ochrany přírody a zlepšení životního prostředí. SKV vyčlenil ve svém areálu plochu na umístění kontejneru na biologický odpad a tříděný odpad. Ochrana přírody a ekologie nám tedy určitě není cizí. Přijďte se také zapojit do veřejných akcí, které podporují zlepšení životního prostředí a aktivně se zapojit. Těším se na vaši hojnou účast, pokud vám záleží na životním prostředí. Jste srdečně zváni.

SKV jednoznačně záleží na budoucnosti dětí. Důkazem budiž péče o 130 sportujících dětí, což v dnešní digitální době lze při velikosti naší obce považovat za malý zázrak. Dětem se věnujeme jednak po sportovní stránce, ale i po stránce výchovné. Spolupracujeme s celou řadou subjektů působících v oblasti vzdělávání mládeže. O děti se stará tým licencovaných trenérů, kteří se pravidelně vzdělávají. To, že jdeme správnou cestou, jednoznačně odráží několik ocenění, která jsme za svoji činnost obdrželi. Mimochodem se pro spolupráci s námi rozhodl i jeden z nejslavnějších ligových klubů. To je pro nás nesmírně zavazující a zcela jistě bychom nečinili žádné kroky, které by v oblasti výchovy mládeže byly kontraproduktivní.

Pro případnou diskuzi jsem vám k dispozici

Za SK Vyžlovka

Ing. Martin Zeman, sekretář